

Oponentní posudek bakalářské práce

Autor práce: Adam Kaše

Název práce: Prevence syndromu vyhoření krátkodobých pěstounů

Oponentka: PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

Předkládaná bakalářská práce se zabývá situací relativně málo početné, ale významné cílové skupiny sociální práce – konkrétně jde autorovi o skupinu pěstounů na přechodnou dobu. Deklarovaným cílem práce je pojednat o rizicích vzniku syndromu vyhoření, možnostech mu předcházet a také upozornit na úlohu OSPOD a jiných již etablovaných struktur při asistenci pěstounům. Autor bcp věnuje v teoretické části pozornost dvěma hlavním tématům s relevancí pro předkládanou bcp - systému náhradní rodinné péče v České republice, a syndromu vyhoření. Empirická část práce představuje výzkum učiněný mezi pěstouny (N 4).

Práce je rozdělena do 8 kapitol, doplněných seznam literatury a 5 přílohami.

Práce je z hlediska záměrů autora přehledně a logicky členěná, psaná kultivovaným jazykem, citované zdroje jsou uváděny dle citačních pravidel. Je využito rozsáhlé základy odborné literatury a elektronických zdrojů.

Teoretická část práce má charakter přehledový, dostatečně zakotvený v dobrých znalostech a přehledu autora.

Jádrum empirické části jsou čtyři polostrukturované rozhovory, jejich analýza a diskuse nad výsledky zjištění.

Moje výtky oponentky směřují k jakési disproporci mezi nasyceností teoretické části bcp a poddimenzovaností empirické části. Hlavně výsledky výzkumu jsou shrnuty od poloviny str. 33 do poloviny str. 36, tj. na 3 normostránkách. Ačkoli autor dobře zná teoretické postupy a návody tematické analýzy (vyjmenovává je na str. 30), nejsem si jistá, zdali je v předložené práci dostatečně rozvinul. Vlastní prezentovaný obsah je poměrně chudý, znatelně pokulhává za velice zdařilou teoretickou částí práce. Autor si je těchto limitů své práce vědom (str.37).

Přesto práci považuji za velice dobrou, splňující standardy bakalářských prací.

Práci doporučuji k obhajobě, doporučuji stupeň B.

V Praze 21.5.2023

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.